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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktorg z wymienionych zasad nalezy stosowac przy rysowaniu schematdw stycznikowo-przekaznikowych
uktadoéw sterowania?

A. Uktad powinien byc przedstawiony w stanie aktywnym.

B. Obwod gtowny i obwod sterowania powinny byé narysowane tgcznie.

C. Poszczegdlne czegsci tego samego urzadzenia, np. cewka i styki stycznika, powinny mie¢ zgodne
oznaczenia.

D. Poszczegdlne czesci tego samego urzgdzenia, np. cewka i styki stycznika, powinny by¢ narysowane
w jednej gatezi.

Zadanie 2.

Ktorg linig, wedlug zasad rysunku technicznego, oznacza sig niewidoczne krawegdzie narysowanego
przedmiotu?

A. Ciagta gruba.

B. Kreskowg cienka.
C. Punktowag gruba.
D. Punktowa cienka.
Zadanie 3.
Ktére z wymienionych rodzajéw poltgczen zalicza sig do roztgcznych?
A. Nitowe.
B. Kotkowe.
C. Lutowane.
D. Zgrzewane.
Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiono szczypce

A. zaciskowe.

B. uniwersalne.

C. do cigcia przewodow. |
D. do zdejmowania izolacji.
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Zadanie 5.

Ktorg z wymienionych maszyn nalezy zastosowa¢ do wykonania rowka wpustowego w watku
przedstawionym na ilustracji?

A. Wykrawarke.

B. Szlifierke.

C. Frezarke.

D. Pilarke.
Zadanie 6.

Do ktorej grupy materiatow zalicza sig karborund?

A. Magnetycznych.
B. Przewodowych.
C. lzolacyjnych.

D. Oporowych.

Zadanie 7.

Ktory pierwiastek, oprécz zelaza, jest gtownym sktadnikiem stopowym blachy elektrotechnicznej?
A. Nikiel.

B. Krzem.

C. Miedz.

D. Wolfram.
Zadanie 8.

Zestaw ktorych narzadzi przedstawiono na ilustracji?

B. Narzynek. m

C. Gwintownikow. L

D. Frezéw palcowych. I————
-.m—

Zadanie 9.
- )
B O "\
Narzedzie1. Narzedzie 2. Narzedzie 3. Narzedzie 4.

Ktorym z przedstawionych na ilustracjach narzedzi dokreca sie $ruby z okreslonym momentem sity?
A. Narzedziem 1.

B. Narzedziem 2.
C. Narzedziem 3.
D. Narzedziem 4.
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Zadanie 10.

Do ktorej grupy maszyn elektrycznych zalicza sie silnik z wirnikiem posiadajgcym dwa pierscienie slizgowe
zasilane prgdem statym?

A. Pradu statego.

B. Synchronicznych.

C. Indukcyjnych pierscieniowych.

D. Komutatorowych pradu przemiennego.

Zadanie 11.
Ktore z wymienionych podzespotéw maszyn elektrycznych wykonywane sg z brgzu?

A. Uzwojenia wirnika silnikow klatkowych.

B. Obsady szczotkowe i pierécienie $lizgowe.

C. Sruby, nakretki i tapy mocujgce silniki do podtoza.

D. Woycinki komutatora i uzwojenie wirnika silnikow klatkowych.

Zadanie 12.
Ktéry rodzaj przektadni zgbatej przedstawiono na ilustraciji?

A. Walcowa.

B. Stozkowa.

C. Planetarna. _

D. Slimakowa. v
Zadanie 13.

Do czego s3g przeznaczone metalowe zwieracze na przedstawionej tabliczce zaciskowej trojffazowego silnika
asynchronicznego?

A. Do zmiany kierunku obrotow wirnika.

B. Do zwierania zaciskoéw silnika w czasie remontu.

C. Do zmiany wartosci predkosci obrotowej wirnika.

D. Do taczenia uzwojen stojana w gwiazde lub w tréjkat.
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Zadanie14.

Zadaniem urzadzenia oznaczonego na rysunku jako RCD jest ochrona
A. przepigciowa. 3 L1
B. przeciwzwarciowa. = L%
C. przeciwporazeniowa. * . N
D.

przeciwprzecigzeniowa.

|~
M
s
4 ®
Zadanie 15.
Ktore oznaczenie literowe posiada przewdd przedstawiony na ilustracji?
A. YALY
B. YADYt
C. YLYzo
D. YDYpzo
Zadanie 16.
Ktory z wymienionych typow przewodow nalezy zastosowac do zasilania odbiornika przenosnego?
A. DY
B. LY
C. OMY
D. YDY
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono uktad podtgczenia silnika
A. jednofazowego dwubiegowego. }‘
B. tréjfazowego z kompensacjg mocy bierne;.

C. jednofazowego z kondensatorowg fazg pracy.
D. tréjfazowego przygotowanego do pracy jednofazowe;.

QU1 £V1 oW1

eoW2 eU2 eV2
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Zadanie 18.
Na jakie maksymalne natezenie pradu nalezy nastawic przekaznik termobimetalowy, zabezpieczajgcy silnik
elektryczny o pragdzie znamionowym I, =16 A, aby silnik ten byt skutecznie zabezpieczony przed
przecigzeniem i mozliwe byto petne wykorzystanie jego mocy?

A. 16,0A
B. 176 A
C. 192A
D. 240A
Zadanie 19.

Ktory z parametrow silnika elektrycznego mozna zmierzy¢ wykorzystujac pradnice tachometryczng?

A. Moc czynna.

B. Pradroboczy.

C. Predkosé obrotowa.
D. Wspdtczynnik mocy.

Zadanie 20.

Do ktdrego rodzaju maszyn elektrycznych zalicza sie silnik klatkowy?

A. Pradu statego.

B. Synchronicznych.

C. Asynchronicznych.

D. Komutatorowych pradu przemiennego.

Zadanie 21.

Silnik glebok oztobkowy zaliczany jest do maszyn
A. indukcyjnych klatkowych.
B. indukcyjnych pierscieniowych.
C. synchronicznych z biegunami jawnymi.
D. synchronicznych z biegunami utajonymi.

Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku symbol oznacza ochrone przeciwporazeniowg polegajgca na zastosowaniu

A. separacji galwanicznej.
B. izolacji podwojne;.

C. ostony izolacyjnej.

D. izolacji roboczej.
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Zadanie 23.

Ktore z wymienionych urzadzen elektrycznych posiada przebieg napiecia wyjsciowego jak przedstawiony na
rysunku, jesli wiadomo, ze do wyjscia urzgdzenia podtgczono odbiornik czysto rezystancyjny?

A. Cyklokonwertor. 'E
. . 3} —|
B. Falownik napiecia. il
C. Prostownik sterowany. 200
150 —
D. Sterownik pradu przemiennego. 0]
50—
=rI||II|||I||I|II|'!r
- 5 [us]
Zadanie 24.

Materiaty stykowe zalicza sie do

A. przewodnikéw pierwszego rodzaju.
B. przewodnikéw drugiego rodzaju.
C. pdiprzewodnikow.

D. dielektrykow.

Zadanie 25.
lle wynosi przyblizona wartos¢ natezenia pradu pobieranego przez silnik trojfazowy skojarzony w tréjkat,
wyznaczona na podstawie jego danych znamionowych przedstawionych w tabeli?

A. 1285A - -
B 7,39 A moc napiecie wspoiczynnik sprawnosc¢
mocy
C. 612A P w kW UwV cos @ n
D. 546A 4,0 D/Y 230/400 0,91 0,86
Zadanie 26.
P n In In In 1 cos @ M
" Typ 400V 500V 1000V 1,0Pn  1,0Px oM L Mpax M
. 0,75P, 0,75Py M, I, M, M,
RV it A A A 05P,  05P,
8,0 0,85
LI 2900  W-F90SG 24 1.9 1,0 6.5 0,80 362 31 75 33 g
2,0 0,71

lle wynosi przecigzalnos¢ momentem obrotowym silnika trojfazowego klatkowego o przedstawionych w tabeli
danych katalogowych?

A 27
B. 31
C. 33
D. 75
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Zadanie 27.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl wartos¢ momentu sity, ktérg nalezy ustawi¢ na kluczu
dynamometrycznym przy dokrecaniu sruby M12 o klasie wytrzymatosci 8.8.

A. 66,7Nm Tabela. Wybrane wartoéci momentu dokrecenia $rub [N m]

B. 790Nm ; . . Klasa wytrzymatoéci srub

C. 1109Nm Srednica gwintu d [mm] — — — —

D. 1295Nm M10 39, 463 | 652 76,0
M12 66,7 | 790 | 1100 | 1295
M14 1045 | 1236 | 173,7 | 2030
M16 1423 | 169,7 | 2374 | 276,6

Zadanie 28.

Ktory z wymienionych typow silnikdw rozwija najwyzsze predkosci obrotowe przy zasilaniu z sieci
o czestotliwosci 50 Hz przy stalej zadanej wartosci napiecia?

A. Trojfazowy klatkowy.

B. Jednofazowy klatkowy.

C. Trdéjfazowy komutatorowy.
D. Jednofazowy komutatorowy.

Zadanie 29.
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Zasilanie . Czujnik temperatury
M

Swiecenie poszczegdlnych lampek kontrolnych w uktadzie przedstawionym na schemacie stuzy do
sygnalizacji

A. L1 -zalgczenia silnika; L2 - wystgpienia przecigzenia w silniku.

B. L1 - podania napigecia do cewki stycznika K; L2 - przegrzania silnika.

C. L1 - podania napiecia do przekaznika rezystancyjnego PTC; L2 - zasilania silnika.

D. L1 -zadziatania przekaznika rezystancyjnego PTC; L2 - podania napigcia do cewki stycznika K.
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Zadanie 30.
Jakie zadanie petni komutator w pradnicy pradu statego?

A. Wytwarza pole magnetyczne wzbudzenia.

B. Ogranicza iskrzenie na styku ze szczotkami.

C. Likwiduje indukcje magnetyczng w osi neutralnej pradnicy.

D. Prostuje napiecie elektryczne wytwarzane w uzwojeniach twornika.

Zadanie 31.
Ktory rodzaj potaczenia stosuje sie przy montazu izolowanych koncéwek tulejkowych na zakornczeniach zyt
przewodow?

A. Klejenie.

B. Nitowanie.

C. Lutowanie.

D. Zaprasowywanie.

Zadanie 32.

2l ol 1 ) g I <1

_% A | Jd i i
715 \_ )Tr—h{ MA LN
) / -/ Q- 1T 49 Lr
L1 L] Ls
| 3_s L2 =
BT
Bl B
[ 1 s
|_ L |N |PE PE|N |L
Zasilanie e Czujnik temperatury
M

Jakg minimalng liczbe zestykow okreslonego rodzaju musi posiadac¢ stycznik uzyty w uktadzie
przedstawionym na schemacie?

A. 1INC + INC
B. 1INO + 1NO
C. 3NC +2NC
D. 3NO +2NO
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Zadanie 33.
Z dokumentacji montazowej transformatora wynika, Zze ma on pracowac¢ w uktadzie Dyn. W jaki sposob
powinny by¢ potgczone uzwojenia tego transformatora?

A. Uzwojenie pierwotne — trgjkat; uzwojenie wtérne — tréjkat.

B. Uzwojenie pierwotne — gwiazda; uzwojenie wtoérne — gwiazda.
C. Uzwojenie pierwotne — tréjkat; uzwojenie wtorne — gwiazda.
D. Uzwojenie pierwotne — gwiazda; uzwojenie wtorne — trojkat.

Zadanie 34.

Rozruch silnika pierscieniowego przeprowadza sie hajpierw
A. zwierajgc pierscienie slizgowe, a nastepnie zwiekszajgc rezystancje rozrusznika.
B. 2zwiekszajgc rezystancje rozrusznika, a nastepnie zwierajgc pierscienie slizgowe.
C. 2zwierajac pierscienie slizgowe, a nastgpnie zmniejszajac rezystancje rozrusznika.
D. zmniejszajgc rezystancje rozrusznika, a nastepnie zwierajgc pierscienie slizgowe.

Zadanie 35.

Na jaka maksymalng warto§¢ mozna nastawi¢ wylgcznik silnikowy, zabezpieczajgcy trojfazowy silnik
indukcyjny klatkowy o wartosci prgdu znamionowego rownej 11,1 A?

A. 10,5A
B. 11,7A
C. 111A
D. 122A
Zadanie 36.

Rezystancja uzwojenia cewki silnika zmierzona omomierzem wynosi « Q. Uzwojenie to jest

A. zwarte do rdzenia.

B. przerwane.

C. zwarte.

D. dobre.
Zadanie 37.

Dobierz minimalne zakresy pomiarowe watomierza do pomiaru mocy pieca oporowego w ukladzie
przedstawionym na schemacie, jezeli wiadomo, ze rezystancja jednej grzatki wynosi 95 Q.

A, Uv=240V,In=25A 7\
B. Uv=240V,In=5,0A = W
C. UN = 480 V, IN = 2,5 A 8 \'/
D. Uv=480V,In=50A i
(4p]
RWn RWn

N' - sztuczny punkt neutralny
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Zadanie 38.
Z instrukcji obstugi przedstawionego na ilustracji miernika wynika, ze przed pomiarem rezystancji nalezy
wyzerowa¢ omomierz. W tym celu nalezy ustawi¢ wskazoéwke na 0 kQ przy pomocy specjalnego pokretta,
po uprzednim potgczeniu zwartymi przewodami pomiarowymi zaciskow wskazanych cyframi

A 1i2

. Und-128 |
B- 1 I 3 :w.__;;;‘fu—#l&u?cwqua

H Re LML RART L g e e,
C. 2i4 N s> S " 20 Tt PO

i -~ s J"“//,,/ gL
D. 3i4 ., %

e CRLIEL]
Zadanie 39.

Zmiang kierunku wirowania wirnika jednofazowego silnika indukcyjnego z kondensatorowa fazg rozruchowg
realizuje sig przez

A. zamiane koncow uzwojenia gtéwnego i pomocniczego.

B. zamiane koricdw uzwojenia gtéwnego lub pomocniczego.

C. przetgczenie kondensatora szeregowo w obwdd innego uzwojenia.

D. przelgczenie wytgcznika odsrodkowego szeregowo w obwod innego uzwojenia.

Zadanie 40.

Do przymocowania urzgdzenia elekirycznego do blachy o grubosci 3 mm przy uzyciu elementéw,
jak przedstawiony na ilustracji, oprocz kompletu wiertet do metalu, punktaka i mtotka niezbedne bedg

A. wiertarka i klucz imbusowy.

B. wiertarka i wkretak typu torks.

C. wiertarko-wkretarka z kompletem bitow i rozwiertak.
D. wiertarko-wkretarka z kompletem bitow i gwintownik.
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